科普专栏 中国医学人文

的逐渐发育,正在发育的淋巴系统很可能会在颈部的透明层吸收掉多余的体液。NT 扫描确切的检查数据会影响测试结果,因此,怀孕的母亲最好在怀孕的11至14周内进行NT检查,以确保测试结果的准确性。最好提前预约NT。通常,可以在怀孕11周前预约以安排时间。最好不要在怀孕13周后预约,以免排队时间过长,因为超过孕周做NT会影响测试结果的准确性。

有些妈妈拿到了扫描结果为高危风险怎么办呢?大可不必惊慌,有些准妈妈十分恐慌,觉得宝宝一定是唐氏综合征。事实上,虽然大约 1/20 的女性会得到高危的结果,但绝大多数都会生下健康的宝宝。即使为 1:5 的高风险,仍然有 4/5 的宝宝不是唐氏综合征儿童。

要确切知道您的宝宝是否患有唐氏综合症或其他缺陷,唯一的方法是进行诊断检查,例如绒毛活检或牟水穿刺。扫描透明带后颈部的好处之一是,由于是在孕早期做检查,所以它可以在怀孕初期被发现。此时也可以进行绒毛活检并尽早知道结果。如果孕妇不确定该怎么办,那么如果愿意,可以等到16周后再进行羊膜穿刺术,或咨询医生以找到合适的检查方法。

检查后,如果医生诊断可以继续维持妊娠,那么在接下来的孕期中,孕妇应注意休息,保证足够的能量,并合理补充营养,还可以通过注射葡萄糖或补充维生素c来改善胎儿缺氧的耐受力,这种方法特别适合宫内发育迟缓的孕妇。

骨折后怎样使骨头尽快长好

王 勤

成都市西区医院 610000

【中图分类号】R683

【文献标识码】A

【文章编号】 2095-9753 (2020) 02-074-01

"伤筋动骨一百天"这句俗话不无道理。大多数年龄段的人都有可能发生骨折,或多或少是由于年龄、暴力等因素形成,从而造成人体骨骼的损伤,皮肤表面轻则有瘀血,重则肿胀疼痛,需要静养3个月;骨折后只要不是同一地方多次受损以致严重,遗留不同程度的后遗症,在多数情况下都可以被治愈。骨折后就需要病人积极配合治疗,通常情况下,每位患者骨头受损程度不同,身体状况也不尽相同,这就需要根据每位患者的情况制定相应的治疗以及恢复措施,使患者身体尽快康复,下面重点关注的是在骨折后怎样使病人的骨头尽快长好。

一、骨折原因

骨折是由于直接或间接暴力、也可能是患者自身的病理 原因造成的骨头损伤,严重时可造成神经损伤,疼痛异常。

二、愈合标准

骨折愈合后的标准有这几个方面。一是骨折的地方局部没有疼痛感;二是局部没有反常活动;三是需要通过 X 射线观察骨折处的状况等。骨折后达到愈合标准就可以进行正常工作,对于患者来说是一个极好的消息。

三、骨折后的治疗

骨折的医治以复位、固定和功能锻炼为原则,治疗骨折需要取决于患者骨折的部位以及骨折的程度等等。如果骨折现象较轻时,骨头没有发生严重的错位,可以通过打石膏,固定的方法来治疗,这种方法对于骨折较轻的患者有着很好的疗效,患者通常在 3-4 周后就可以摘除石膏,之后进行具体方案的医治。而对于骨折严重的病人,患者损伤严重,甚至可能对周围神经的损伤也有伤害,这时就需要做紧急手术来治疗;如果患者超过一定时间没有医治,可能会造成医治困难甚至无法医治的情况。

1、静养

患者在进行骨折手术后一周内需要在病床上静养,同时 注意活动骨折的地方,以免造成肌肉萎缩;经医生检查后如 果达到出院标准,出院后也需要打几天消炎针,同时配合药 物治疗,有利于病情恢复;如果病情较严重,则继续呆在医 院静寿,如果出现什么意外情况还可以及时联系医生,毕竟 对于患者来说,时间就是一切。

2、饮食

食补的方法应用广泛,古时在民间有吃什么补什么的说法,在一定条件下这种说法是有道理的,所以家属可以给患者做一些骨头汤:平时多喝水以补充身体缺少的水分,经常吃一些容易消化的食品,保持饮食以清淡为主,禁止油腻性食品;适当吃一些新鲜瓜果、蔬菜,;含钙食品如豆制品等也可食用;严禁食用辛辣、刺激性食品,严禁烟、酒,否则瘀血无法消散,使得患者康复时间延长,严重影响生活和工作的正常进行。

3、心态及作息

对于骨折患者来说,规律的作息和良好的心态也是骨折后身体恢复的重要因素。卧床休养的患者需要调整心态,保持精神放松,以积极乐观的心态面对;还需要保持有规律的休息,养成良好的作息习惯。骨折后要想好得快需要保证拥有充足的睡眠时间,以免过度劳累而造成精神高度紧张,不利于身体恢复。

4、适当锻炼

进行适当的锻炼对骨折后病情的恢复有重要作用。在早期阶段,患者可以在医护人员的帮助下进行适当锻炼,同时还可以配合按摩或药物来进行医治,以加快血液循环为目的,防止关节僵硬情况的发生,最终可以使得骨头愈合;在骨头长好后可以适当加强锻炼,注意循序渐进。出院后需定期去医院进行复查工作,检查骨折后身体的恢复情况,根据身体的恢复情况适当改变药物或增加运动量,谨遵医生的嘱托;但是也不要做剧烈运动,防止造成二次伤害,造成病情加剧。

骨折这类现象身边时有发生,当出现骨折时,及时就医, 无论是医生还是护士,都需要熟练的掌握病人骨折后的注意 事项,照顾好病人的身体状况;因为患者的治疗周期较长, 情绪波动较大,这就需要平常多注意患者的身体情况及精神 状态。患者只有得到优质的治疗及照顾,才能够更快的康复, 骨头就会尽快长好,病人的安全也就得到了保障。